

ಏರಿಯೇಟರ್ ಅಳವಡಿಕೆಗೆ ಮೇ 7ರವರೆಗೆ ಗಡುವು

ಬೆಂಗಳೂರು: ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಏರಿಯೇಟರ್, ಫ್ಲೋ ರಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟರ್ ಅಳವಡಿಕೆ ಅಂತಿಮ ದಿನವನ್ನು ಮೇ 7ರವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ. ನೀರು ಉಳಿತಾಯ ಹಾಗೂ ನೀರಿನ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೇಲಿನ ಅಳವಡಿಕೆ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳಲ್ಲಿ, ಆವಾರ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ಸರಕಾರಿ ಕಟ್ಟಡಗಳಲ್ಲಿ, ಐಷಾರಾಮಿ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ರೆಸ್ಟೋರಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗಾಗಿ ಬಳಸುವ ಸಲಕರಣೆಗಳನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಏರಿಯೇಟರ್, ಫ್ಲೋ ರಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟರ್ ಅಳವಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿ ಗಡುವನ್ನು ಮೇ 7ರವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ನಗರದಾದ್ಯಂತ ಅನೇಕ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಆರು ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಏರಿಯೇಟರ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಮೇ 7ರೊಳಗಾಗಿ ಏರಿಯೇಟರ್, ಫ್ಲೋ ರಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟರ್ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಇರುವಂತಹ ಮಾರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳಲ್ಲಿ, ಆವಾರ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ಸರಕಾರಿ ಕಟ್ಟಡಗಳಲ್ಲಿ, ಐಷಾರಾಮಿ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ, ರೆಸ್ಟೋರಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮೇ 8 ರ ನಂತರ ಜಲಮಂಡಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ ಏರಿಯೇಟರ್ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಇರುವಂತಹ ಮೇಲೆ ದಂಡ ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

ಇಸ್ರಾನು: ಭವ್ಯ ಬ್ರಹ್ಮ ರಥೋತ್ಸವ, ರಜತ ಮಹೋತ್ಸವ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಇಸ್ರಾನು ವಾರ್ಷಿಕ ಬ್ರಹ್ಮೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಹರೇ ಕೃಷ್ಣ ಗಿರಿಯ ಮೇಲೆ ವಿಗ್ರಹಗಳ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆಯ ದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಬುಧವಾರ ಬ್ರಹ್ಮ ರಥೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದ್ದು, ರಾಧಾ ಕೃಷ್ಣಚಂದ್ರ, ಕೃಷ್ಣ ಬಲರಾಮ ಮತ್ತು ನಿತಾಯ ಗೌರಂಗ ವಿಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಬ್ರಹ್ಮ ರಥದಲ್ಲಿ ದೇವಾಲಯದ ಸುತ್ತಲೂ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. 13 ದಿನಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ದೇವಾದ್ಯಂತ ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ನಾಯಕರು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ಭಕ್ತರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಏ.21 ರಂದು ಧ್ವಜ ಆರೋಹಣ ಅಥವಾ ಗರುಡ ಪಟ ಆರೋಹಣದೊಂದಿಗೆ ರಥೋತ್ಸವ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿತ್ತು. ಪ್ರತಿದಿನ ಸಂಜೆ ರಾಧಾ ಕೃಷ್ಣಚಂದ್ರರ ಉತ್ಸವ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ವಿಶೇಷ ಅಲಂಕಾರದಲ್ಲಿ ಅಲಂಕರಿಸಿ ವಿವಿಧ ವಾಹನಗಳಲ್ಲಿ ದೇವಾಲಯದ ಸುತ್ತಲೂ ಕರೆದೊಯ್ಯಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಭಗವಂತನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಗಾಗಿ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಕಲಾವಿದರಿಂದ ನೃತ್ಯ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಸಂಗೀತ ಸೇವೆಯಂತಹ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದರ ನಂತರ, ವಿಗ್ರಹಗಳಿಗೆ ಡೋಲೋತ್ಸವ ಸೇವೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗಿತ್ತು, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೇವರನ್ನು ಭಜನೆಗೆ ಕೊಂಡಿಗೆ ಉಯ್ಯಲೆಯಲ್ಲಿ ತೂಗಲಾಯಿತು. ಮೇ 2 ರಂದು ಮೂಲ ವಿಗ್ರಹಗಳಿಗೆ ಮಹಾ ಕುಂಬಾಭಿಷೇಕವನ್ನು ಆರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದ್ದು 12 ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನಡೆಸಲಾಗುವ ವಿಶ್ವಾಸವಾದ ಅಭಿಷೇಕವಾಗಿದೆ. ದೇವರಿಗೆ ಕಲ್ಯಾಣಿಯಲ್ಲಿ ಆದ್ಯೂರಿ ಯಾಗಿ ನೆಹೇಲಾಗಿತ್ತು, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೇವರನ್ನು ಭಜನೆಗೆ ಕೊಂಡಿಗೆ ಉಯ್ಯಲೆಯಲ್ಲಿ ತೂಗಲಾಯಿತು. ಮೇ 2 ರಂದು ಮೂಲ ವಿಗ್ರಹಗಳಿಗೆ ಮಹಾ ಕುಂಬಾಭಿಷೇಕವನ್ನು ಆರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದ್ದು 12 ವರ್ಷಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ನಡೆಸಲಾಗುವ ವಿಶ್ವಾಸವಾದ ಅಭಿಷೇಕವಾಗಿದೆ. ದೇವರಿಗೆ ಕಲ್ಯಾಣಿಯಲ್ಲಿ ಆದ್ಯೂರಿ ಯಾಗಿ ತಪ್ಪೊತ್ತವನನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉತ್ಸವವು ಮೇ 3 ರಂದು ಧ್ವಜ ಆರೋಹಣ ಸಮಾರಂಭದೊಂದಿಗೆ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳಲಿದೆ.



ರಾಧಾ ಕೃಷ್ಣಚಂದ್ರ, ಕೃಷ್ಣ ಬಲರಾಮ ಮತ್ತು ನಿತಾಯ ಗೌರಂಗ ವಿಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಬ್ರಹ್ಮ ರಥದಲ್ಲಿ ದೇವಾಲಯದ ಸುತ್ತಲೂ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ತಪ್ಪೊತ್ತವನನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉತ್ಸವವು ಮೇ 3 ರಂದು ಧ್ವಜ ಆರೋಹಣ ಸಮಾರಂಭದೊಂದಿಗೆ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳಲಿದೆ.

ಸಮಾಚಾರ ಸಣ್ಣದಲ್ಲ

ನಿತ್ಯ 39 ಡಿಗ್ರಿ, ಆಸುಪಾಸಿನಲ್ಲಿ ರಾಜಧಾನಿಯ ತಾಪಮಾನ | ನಾಲ್ಕು ದಶಕದ ಬಳಿಕ ಏಪ್ರಿಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಶೂನ್ಯ ಮಳೆ ದಾಖಲು

ಎಫ್‌ಕೆಸಿಸಿಬಿಗೆ ಒಡೆಯರ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕರ್ನಾಟಕದ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ 2024ನೇ ಸಾಲಿನ ಶ್ರೀ ನಾಡೀ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್ ದತ್ತಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಎಫ್‌ಕೆಸಿಸಿಬಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಪಂಜಾಬ್ ಸ್ನಾಹಕ ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಕೈಗಾರಿಕೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಕೃಷಿ, ನೀರಾವರಿ, ಮಿದುಳು, ಹಿಂದೂಗಳ ದರ್ಶನದ ಕಲ್ಯಾಣ, ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯ, ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮೊದಲಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೂ ಗಣನೀಯ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿರುವ ಗಣ್ಯರಿಗೆ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಜ್ಞೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಜ್ಞೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಮಂಜೇಶ್ ಜೋಷಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ಬಿಸಿಗಾಳಿಯ ಆತಂಕ

ಬಿಸಿಲಿನ ತಾಪದೊಂದಿಗೆ ಜ್ಯೂಸ್ ಬೆಲೆಯೂ ಏರಿಕೆ
ಬೆಂಗಳೂರು: ನಗರದಲ್ಲಿ ತಾಪಮಾನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ನಗರವಾಸಿಗಳು ತಡೆಯಲಾರದ ಮಳೆಯ ಬಿಸಿಲಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಬಿಸಿಲಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಿಟಿ ತಡೆಯಲಾಗದೇ ತಂಪು ಪಾನೀಯಗಳು ಹಾಗೂ ಎಳೆನೀರಿನ ಕಡೆ ಮುಖ ಮಾಡಿದ್ದು, ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಿಂದ ಸಂಜೆಯವರೆಗೂ ಜ್ಯೂಸ್ ಅಂಗಡಿಗಳು ಹಾಗೂ ಎಳೆನೀರಿನ ಮುಂದೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ 20-30 ರು ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಗ್ರಾಹಕರ ಸರದಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ. ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜ್ಯೂಸ್ ಹಾಗೂ ಜ್ಯೂಸ್ ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಗರದ ಹಲವು ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಳೆನೀರು 60-70 ರು ಗೆ ಮೂರು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಎಳೆನೀರು ಹಾಗೂ ಜ್ಯೂಸ್ ಬೆಲೆ ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಮಳೆಯ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಇಳುವರಿ ಕುಂಠಿತವಾಗಿದ್ದು, ಹಣ್ಣು ತರಕಾರಿಗಳ ಬೆಲೆ ಗಗನಕ್ಕೇರಿದೆ. ಬಿಸಿಲಿನ ಹೆಚ್ಚಳದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಜ್ಯೂಸ್‌ಗೆ ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ತಿಂಗಳಿಗಿಂತ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಜ್ಯೂಸ್‌ಗಳ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ 20-30 ರು ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಗ್ರಾಹಕರ ಸರದಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ. ಬೇಡಿಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜ್ಯೂಸ್ ಹಾಗೂ ಜ್ಯೂಸ್ ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಗರದ ಹಲವು ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಳೆನೀರು 60-70 ರು ಗೆ ಮೂರು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಎಳೆನೀರು ಹಾಗೂ ಜ್ಯೂಸ್ ಬೆಲೆ ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ.

ಪ್ರಿಯತಮೆ ಜತೆ ಗೆಳೆತನ

ಬೆಂಗಳೂರು: ತನ್ನ ಪ್ರಿಯತಮೆ ಜತೆ ಗೆಳೆತನ ಬೆಳೆಸಿದ್ದು ಯುವನ ಮೇಲೆ ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಹಲ್ಲೆ ನಡೆಸಿದ ಆರೋಪದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಶಂಕರಪುರ ಠಾಣೆ ಪೊಲೀಸರು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹಲ್ಲೆಗೊಳಗಾದ ಹರ್ಷಿತಾ ಎಂಬುವವರು ನೀಡಿದ ದೂರು ಅಧಾರಿಸಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡ ಪೊಲೀಸರು ಶಂಕರಪುರ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಹುಮಾನದ ಬುಲೆಟ್ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಈ ಕೃತ್ಯ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಬಿಶಾಂ ಪದವೀಧರ ಹರ್ಷಿತಾ ಎಂಬುವವರು ನೀಡಿದ ದೂರು ಅಧಾರಿಸಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡ ಪೊಲೀಸರು ಶಂಕರಪುರ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಹುಮಾನದ ಬುಲೆಟ್ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಈ ಕೃತ್ಯ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಬಿಶಾಂ ಪದವೀಧರ ಹರ್ಷಿತಾ ಎಂಬುವವರು ನೀಡಿದ ದೂರು ಅಧಾರಿಸಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡ ಪೊಲೀಸರು ಶಂಕರಪುರ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಹುಮಾನದ ಬುಲೆಟ್ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಈ ಕೃತ್ಯ ನಡೆಸಿದ್ದು, ಬಿಶಾಂ ಪದವೀಧರ ಹರ್ಷಿತಾ ಎಂಬುವವರು ನೀಡಿದ ದೂರು ಅಧಾರಿಸಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡ ಪೊಲೀಸರು ಶಂಕರಪುರ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಪಿಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ.

38,238 ಕೋಟಿ ರು.ವಹಿವಾಟು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಏರ್‌ಕೂಲರ್, ಎಸಿಗಳ ಖರೀದಿ ಜೋರು

ಬೆಂಗಳೂರು: ಜಿಎಂಎಂ ಕಂಪನಿ ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಸಿ ಟೆಂಟ್ ಇನ್‌ಫ್ರಾಸ್ಟ್ರಕ್ಚರ್ಸ್ 2024ರ ಮಾರ್ಚ್ 31ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 38,238 ಕೋಟಿ ರು. ವೆಚ್ಚದ ಹೊಸ ವಹಿವಾಟಿನ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿನ ಹೊಸ ವಹಿವಾಟಿನ ಪ್ರೀಮಿಯಂ 29,589 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿತ್ತು. ಸಿಂಗಲ್ ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಶೇ.44ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಹೊಸ ವಹಿವಾಟು ಪ್ರೀಮಿಯಂ 2024ರ ಮಾರ್ಚ್ 31ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 4,165 ಕೋಟಿ ರು. ಗಳಷ್ಟಾಗಿ ಶೇ.15ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ರಜತೋತ್ಸವ ಹೊಸ ವಹಿವಾಟಿನ ಪ್ರೀಮಿಯಂ 2024 ರ ಮಾರ್ಚ್ 31ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 951 ಕೋಟಿ ರು. ಗಳಷ್ಟಾಗಿದೆ. ವೈಯಕ್ತಿಕ ಹೊಸ ವಹಿವಾಟು ಪ್ರೀಮಿಯಂ 23,832 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಾಗಿ ದು. ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಶೇ 14ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿ ಕಂಡಿದೆ. ಹಣಕಾಸು ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿಧಾನವಾಗಿ ಕುಸಿಯಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಅನುಪಾದವು 2024ರ ಮಾರ್ಚ್ 31ಕ್ಕೆ 1.96 ಸಂಪೂರ್ಣ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ. ಇದು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಕ್ರಮಗಳ ಅಗತ್ಯವಾಗುವ 1.50ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ದಾಖಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಬಿರಾಮ ಪ್ರತಿ ಭಾನುವಾರ

ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕೊಡುಗೆ ಏನು | ರೈತರ ಜೀವಿಗೆ ಕತ್ತರಿಹಾಕಿ, ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಣ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ: ಅಶೋಕ್ ವಿಜಾನೆ ಖಾಲಿ, ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಧನಕ್ಕೂ ಸರಕಾರದಿಂದ ಕತ್ತರಿ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರಕಾರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದು ವರ್ಷ ಕಳೆಯುವುದರಲ್ಲಿ ಹಲವು ಕಡೆ ಭಾರವನ್ನು ರಾಜ್ಯದ ಜನರ ಮೇಲೆ ಹೇರಿದ್ದಾರೆ. ಸರಕಾರ ಖಜಾನೆಯಲ್ಲಿನ ಹಣ ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಆರ್. ಅಶೋಕ್ ಟಿಪ್ಪಿಸಿದರು. ಸುದ್ದಿಯೊಡನೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕಳೆದ ಎಂಟು ತಿಂಗಳಿಂದ ರೈತರಿಗೆ ಸರಕಾರ ಹಾಲಿನ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ನೀಡಿಲ್ಲ, ಖಜಾನೆ ಖಾಲಿಯಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಇದೇ ಸಾಕ್ಷಿ, ಎಂಟು ತಿಂಗಳಿಂದ ಹಾಲಿಗೆ ನೀಡುವ ಬಡು ರು. ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ನೀಡಿಲ್ಲ. ಸುಮಾರು 700 ಕೋಟಿ ರು. ಬಾಕಿ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಜನರಿಗೆ ತೆರಿಗೆ ಹಾಕಿ ಅನುದಾನವನ್ನು ನೀಡಿ ನಂತರ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಣ ನೀಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ನಾಟಕವಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತರ ಕೊಡುಗೆ ಬಡು ಮುದ್ದು ಧರ್ಮಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಖಾಸ, ಕಾಠೆ, ಅಸ್ತತ್ಯ, ನಿರ್ಮಾಣ ಮೊದಲಾದ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಆಂಪೆಡ್ಡರ್ ರಚನೆ ಸಂವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮಾಧಾರಿತ ಮೀಸಲು ಇಲ್ಲ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ಗೆ ಮೇಲೆ ಆಂಪೆಡ್ಡರ್ ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಸಂವಿಧಾನದಡಿ ತಿರುತಿರುಗಿ ಬಂದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಂತಹ ವೆಸ್ಟ್ ಸ್ಟಾಪ್ ಅಭಿಮತ ಅನುಮತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಪ್ರಜ್ಞಲ್ ನಿಮ್ಮ ಸಂಸದ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಮಾರಾಟ ಮೂಲ ಕಾನೂನು ಬಿಡುಗಡೆ ಉತ್ತರಿಸಿದಾಗ... 84 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು... 2022ರ ವೇಳೆಗೆ ಅದು ಕೋಟಿ ಹೊಸ ಎಂಎಸ್‌ಎಂಐ ಉದ್ಯಮಗಳ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. ರೋಟಾರಿಯೋಯಿಸ್‌ಗಳು 7.5 ಲಕ್ಷ ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಎಂಎಸ್‌ಎಂಐ ಉದ್ಯಮಗಳು 2022ರ ವೇಳೆಗೆ ಅದು ಕೋಟಿ ಹೊಸ ಎಂಎಸ್‌ಎಂಐ ಉದ್ಯಮಗಳ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ.

ಸಾಕ್ಷ್ಯವಿಲ್ಲದೇ ಯಾರ ಬಂಧನವೂ ಮಾಡಲು

ಬೆಂಗಳೂರು: ಹಾಸನ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಹಲವರ ಜೀವನದ ಪ್ರಶ್ನೆ. ಅಧ್ಯಯನ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಿಲ್ಲದೇ ಯಾರ ಬಂಧನವೂ ಮಾಡಲು ಗೃಹ ಸಚಿವ ಡಾ.ಜಿ. ಪರಮೇಶ್ವರ್ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಈ ಪ್ರಕರಣ ಸೂಕ್ತ ವಾಗಿರುವುದರಿಂದಲೇ ಎಸ್‌ಐ ತನಿಖೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು ಸೋಡೆದ ಏಕಾಏಕಿ ರೇವನ್ಯೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಗಲೇ ಬಂಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗಿದ್ದ ಗೃಹಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಠಾ ಅವರು ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರ ಅಂತರರಾಜ್ಯ ಸಂಘರ್ಷವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದನ್ನು ಸೂಕ್ತ ವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಏಕಾಏಕಿ ರೇವನ್ಯೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಗಲೇ ಬಂಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗಿದ್ದ ಗೃಹಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಠಾ ಅವರು ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರ ಅಂತರರಾಜ್ಯ ಸಂಘರ್ಷವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದನ್ನು ಸೂಕ್ತ ವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಏಕಾಏಕಿ ರೇವನ್ಯೂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಗಲೇ ಬಂಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಈಗಿದ್ದ ಗೃಹಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಠಾ ಅವರು ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರ ಅಂತರರಾಜ್ಯ ಸಂಘರ್ಷವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದನ್ನು ಸೂಕ್ತ ವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.